

中国航海博物馆开馆十周年

新华社上海7月5日电(记者 王辰阳 许东远)我国首个国家级航海博物馆——中国航海博物馆5日迎来开馆十周年纪念日。当天,以航海火器为主题的文物展览“中国航海火器文物展”开幕,多种珍贵文物首次向公众展出。

据介绍,“中国航海火器文物展”作为中国航海博物馆开馆十周年特展,荟萃了馆藏的130余件(套)展品,展览分为“火器溯源”“威名世界”“中外合流”“曲折发展”“走向复兴”五个部分,从多角度展示我国航海火器历史面貌和航海科技的发展历程,展期将持续至10月25日。

策展人李学茂介绍,在展文物既有元代“至正元年造”铭文铜手铳等古代珍贵文物,也有展示当代国防建设成果的“辽宁舰”模型。此外,北洋海军成军纪念金杯、金牌是首次向公众展出。

此外,中国航海博物馆和沪庐集团5日签署了“泰兴号”沉船回流瓷器捐赠备忘录,后者将于今年下半年向前者捐赠回流瓷器100件。“泰兴号”沉船是清代道光年间沉没于今印度尼西亚附近海域的一艘中国商船,船货以清中晚期民窑青花瓷器为主。该沉船被国外商业团队打捞后,出水文物在国际市场拍卖出售。沪庐集团2018年从海外购回10万余件该沉船出水瓷器,2019年曾向中国国家博物馆捐赠了190余件瓷器。这批瓷器对研究我国对外海洋贸易情况、海上丝绸之路航线等具有重要意义。

中国航海博物馆党委书记张东苏表示,航海博物馆是传播海洋文化的重要载体。为了满足老百姓的文化需求、顺应文博行业的发展趋势,博物馆多年来将各类活动从展馆内延伸到学校、居民社区、交通枢纽等,让社会各界了解海洋、关注航海,为我国建设海洋强国营造了良好的社会氛围。

遏制外部势力干预香港事务的法律利剑

人民日报评论员

全国人大常委会全票通过《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》,并将其列入香港基本法附件三,由香港特别行政区在当地公布实施,这是“一国两制”事业的重要里程碑。这部法律符合宪法和基本法,符合国际通例和法治原则,充分尊重香港特别行政区的高度自治,充分保障香港居民依法享有的权利和自由,受到香港绝大多数居民和国际社会正义力量的欢迎。

国家安全立法属于一国主权。《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》剑指分裂国家、颠覆国家政权、组织实施恐怖活动和勾结外国或者境外势力危害国家安全等为害最烈、影响国家安全最突出的四类犯罪行为,具备强有力的执行机制,对香港内外反中乱港势力形成强大震慑。一小撮穷途末路的反中乱港分子不甘自己的失败,丑态百出、摇尾乞怜,乞求外国“干预”,鼓动西方“制裁”。他们身后的外部势力也从幕后站上前

台,里应外合,高调声援,气势汹汹挥舞起所谓“制裁”的大棒。他们跳得越高,越说明他们被打中了“七寸”;他们反应越强烈,越证明香港国家安全立法必要及时。

近年来,一些外部势力频繁就香港事务指手画脚、煽风点火,公然向中国中央政府和香港特别行政区政府施压,为反中乱港分子撑腰打气。特别是,他们利用香港在国家安全领域的“不设防”,与香港反中乱港势力狼狈为奸、沆瀣一气,公然鼓吹“港独”“自决”“公投”等主张,大肆鼓动毫无底线的社会搅炒、经济搅炒、政治搅炒,企图绑架香港前途、毁掉“一国两制”,把香港变成反中“桥头堡”、暴乱“大本营”、“颜色革命”输出地。去年11月,美国将所谓“香港人权与民主法案”签署成法;近日,美国国会参众两院又分别通过所谓“香港自治法案”,恶意诋毁香港国家安全立法。这些行径更是严重违反国际法和国际关系基本准则,是对香港事务和中国内政的粗暴

干涉,遭到包括香港同胞在内的全中国人民强烈谴责。

香港事务纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。然而,每当中国中央政府依法行使某些权力的时候,总有一些外部势力跳出来指责你们破坏了“一国两制”,侵蚀了香港的高度自治,好像香港的事情中国什么都不管,反倒他们可以随意指手画脚。这种赤裸裸的霸权行径,注定是不得人心的。人们清楚地看到,美国自己却起了维护国家安全的“铜墙铁壁”,却对一个主权国家在自己的领土上维护国家安全的正当之举横加指责,甚至以“制裁”相威胁,其以香港为棋子、遏制中国发展的真实意图暴露无遗,其彻头彻尾的双重标准和毫无底线的强权逻辑暴露无遗。

中国人看人脸色、仰人鼻息的时代早已一去不复返了。任何恫吓和“制裁”都动摇不了香港的国际经济地位,更吓不倒站起来到富起来到不断强起来的中国人民。香港特别行政

区的特殊经济地位,包括它的国际金融中心城市地位是长期形成的,是经过香港几代人奋力拼搏、打拼造就的,也是得到国际社会广泛认同,并且获得基本法保障的,不是哪个国家、哪一方可以予取予夺的。香港的繁荣稳定、香港的国际经济地位,从根本上来说,取决于香港自身的营商环境、金融体系方面的优势,取决于祖国经济发展的势头和中央对香港的支持力度,对以上两点,我们充满信心;对香港的未来,我们充满信心。

香港是中国的香港。任何势力、任何情况都动摇不了中国政府 and 中国人民维护国家主权安全、维护香港繁荣稳定的决心和意志,任何妄想利用香港危害中国主权、安全、发展利益的图谋都绝不会得逞,必将遭到坚决回击和有力反制。至于那些包藏祸心的外部势力,他们通过所谓“制裁”阻挠香港国家安全立法的企图已是徒劳,他们不惜毁掉香港以阻遏中国发展进程的图谋注定失败! (新华社北京7月4日电)

福建援藏·助力脱贫

情洒藏东 筑梦高原

——福建省第九批援藏工作队对口支援昌都第一年

2019年7月15日,福建省第九批援藏工作队踏上藏东大地,从第八批援藏工作队手中接过援藏接力棒。入藏一年以来,全体援藏队员立足各自岗位职责,实现人均挂钩帮扶1名贫困孤儿、1户以上贫困家庭,全方位参与昌都脱贫攻坚工作。截至目前,福建援藏资金累计投入扶贫民生领域7.7亿元,实施了一大批教育、卫生、新农村建设等改善民生和脱贫攻坚项目,确保了对口支援四个县贫困发生率在今年全部降至零,与西藏自治区一道基本消除绝对贫困。在2019年度昌都市脱贫攻坚成效考核中,福建对口援建的八宿县、左贡县被评为“综合评价好的县区”,洛隆县获评转移就业成效显著,边坝县获评“脱贫攻坚巩固提升成效显著县区”。



福建省对口支援的左贡县全景。



第九批援藏干部人才总领队(左四)调研指导唐卡漆画技艺培训班工作。

医疗援藏呈现新局面

“十三五”期间,福建计划内外共同医疗卫生事业投入援藏资金3.8亿元,对口援建“2+4+2”重大卫生项目陆续建成并投入使用,为“健康昌都”建设奠定了坚实基础。针对乡村医疗人才缺乏、服务能力不强的问题,引入福建三明医改经验,推进乡镇卫生院竞争上岗,按照“六统一”原则全面推进县乡一体化。针对昌都卫生健康发展的人才短板,着眼为雪域高原留

下一支永远带不走的高水平医疗团队。特别是在这次新冠肺炎疫情防控工作中,福建援藏医疗队才下高原,又上战场,充分展现了能战斗、敢冲锋、打胜仗的“逆行者”风采。

福建援藏工作队援助近百例大骨节病、儿童多指畸形等西藏地方病患者进行免费治疗,得到中央统战部肯定推广,成为今年西藏全区消除因病致贫的典型。



福建对口支援左贡中林卡万亩有机葡萄种植园基地项目初见成效。

教育、文化援藏再上新台阶

2019年以来,福建省先后派出四批次共150名援藏教师,对口支援学校实现义务教育阶段少数民族学生国家通用语言文字授课覆盖率100%。积极实施“青蓝工程”,全年帮带本地青年教师128人次,送培培训昌都教师252人次,请专家来昌培训教师2170余人次,援助686万元建设云教室、VR教学等11个信息化教学项目,提供远程教学、信息化人才培训和教学网资源共享,变教育“输血”为“造血”。开展公益助学活动,为昌都学生捐款捐物折合人民币1262万元,资助贫困学生8390人次。

为满足基层群众文化生活需求,福建省

援藏工作队和昌都市委宣传部等单位,连续多年组织“三下乡”活动,为当地百姓送去了文艺演出和慰问物资。2019年11月,福建援藏工作队会同昌都市委文化局牵头组织昌都团,代表西藏自治区参加第十二届海峡两岸(厦门)文博会。同时,将福建农民漆画的艺术精准扶贫模式推广到昌都,助力唐卡漆画作品首次登上国际舞台,亮相“进博会”。近期专门组织2020年文化和自然遗产日系列活动——“福建非遗之花高原绽放”唐卡漆画跨界碰撞连线直播,近40万人次的网友在线观看并纷纷点赞。



福建省第九批援藏工作队医疗卫生组庆祝新中国成立70周年。

“十三五”期间,福建累计投入到昌都的援藏资金11.3亿元。去年以来,派出多支招商小分队与福建紫金矿业、海螺水泥、福建供销、夏商集团、安踏集团、盼盼集团、福州永辉等知名企业洽谈合作,先后协助紫金矿业与西藏巨龙铜业达成总价38.83亿元的股权转让协议,引进投资10亿元的海螺水泥、投资3亿元的左贡成功红葡萄酒庄、投资6亿元的泉洛扶贫产业园等重大项目。

福建援藏工作队以解决问题为导向,创新成立了各类“小组团”,实行挂钩联系援藏专项制度,充分发挥智力援藏、专技援藏的优势,促进当地经济社会发展。目前已有各类“小组团”20多个,在雪域高原不断做出新业绩,创出“福建经验”“福建模式”。譬如,“藏香猪产业小组团”,着力解决冷链运输、屠宰加工、检验检疫等困难,同时,引进福建供销集团、夏商集团等国企平台优势;打通闽昌两地产销对接中存在的障碍,2020年春节首批昌都藏香猪冷链产品在厦门、福州等城市主流商超上架。

(图文均由福建省第九批援藏工作队提供)

产业援藏实现新突破

声 明

由我公司承建的“昌都地区拉妥至芒康公路改建工程施工2标段工程项目”已完工,所有民工工资已结算完毕,无拖欠情况。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系,逾期后果自负。

联系人:浦仕好
联系电话:15154801690
特此声明

西南交通建设集团股份有限公司
2020年7月6日

公 示

由我公司承建的【提前实施“十三五”公路危桥改造工程施工第五标段】,现已全部完工(昌都片区桥梁24座,林芝片区桥梁10座),所有民工已全部退场,且民工工资已全部足额发放未有拖欠情况。

如有异议,请于本公示见报之日起30日内向清理拖欠民工工资领导小组办公室举报。
举报电话:13908914739 巴桑次仁
特此公示

西藏天路股份有限公司公路危桥改造工程五标段项目经理部
2020年7月6日